

营造尊师重教氛围 建设素质过硬队伍 办好人民满意的教育

市领导看望慰问一线教育工作者

信阳晚报(记者李海李浩冯康松实习生程浩)金秋九月,丹桂飘香。在第33个教师节来临之际,9月8日,市委书记、市人大常委会主任乔新江,市长尚朝阳分别深入教学一线,调研教育事业发展情况,看望慰问一线教师职工,并代表市委、市人大、市政府、市政协和全市人民,向全市广大教师、教育工作者以及离退休教职工致以节日的问候,感谢他们为人才培养和推动社会发展所作的贡献,勉励广大教师自觉肩负起时代赋予的光荣使命,不断汇聚教育前行正能量,为造福信阳、添彩中原、全面建成小康社会作出新的更大贡献。

当日上午,乔新江一行首先来到浉河中学五星校区,先后走进心理辅导室、学校食堂、名师工作室、教师办公室,体验心理辅导课程、查看食堂伙食条件与卫生状况、询问一线教师工作生活情况。得知该校一直坚持“培育阳光生命,成就智慧人生”的办学理念,乔新江点头称赞。他语重心长地说,中学教育是整个教育事业的关键阶段,是培养学生树立正确世界观、价值观、人生观的重要时期。为师者,传道授业解惑者也。老师的一言一行对孩子的影响很大,优良的学风是培养高质量人才的根本保证。希望广大教职工创新教学方式,将中华优秀传统文化贯穿于教育教学的全过程,不断引导学生传承中华文明,提高道德文化修养。

兴建于1938年的信阳高级中学,是河南省首批24所重点高中之一。乔新江一行先后来到科教实验楼、语文教学组和扩建工地,详细听取学校教学和建设情况。乔新江说,信阳高中是信阳教育事业的一面旗帜,要在已有的良好基础上全面提升综合实力,力争成为全国知名、全省一流的重点高中;

要倍加珍惜像信阳高中这样的教育品牌,力争打造教育界更多的“信阳名片”,培养更多优秀学生,形成信阳的“教育高地”。

在随后召开的座谈会上,市教育局负责同志介绍了全市教育事业发展情况,信阳高级中学校长黄立明、浉河中学校长王世安和优秀教师代表宋冉、沈洋从不同角度谈了学校的发展和自己的感受,传递了广大教育工作者的的心声,提出了一些有价值的意见建议。

听了大家发言后,乔新江说,市委、市政府历来坚持尊师重教的优良传统,始终把教育放在优先发展的战略地位,千方百计加大教育投入,持续优化教育资源配置,不断改善办学条件,促进了全市教育事业蓬勃健康发展,教育的整体质量全面提升,品牌效应日益显现,社会功能更加彰显。今后五年,是信阳坚决打赢脱贫攻坚战、决胜全面建成小康社会的关键时期,市五次党代会确立了“一市三区三枢纽”的发展定位,明确了建设“五个信阳”的奋斗目标,描绘了造福信阳、添彩中原、全面建成小康社会的宏伟蓝图,要完成这些目标任务,保持目前信阳良好的发展势头,出路是创新,关键靠人才,基础在教育。广大教师要积极践行习近平总书记提出的“四有教师”要求,把教书育人视为一项光荣、崇高的使命,把忠诚于党的教育事业作为毕生追求,把培养中国特色社会主义事业的建设者和接班人作为己任,做学生锤炼品格的引路人,做学生学习知识的引路人,做学生创新思维的引路人,做学生奉献祖国的引路人。各级各相关部门要更加高度重视教育,全心全意支持教育、尽心尽力发展教育,为经济转型、科技创新、文化繁荣、民生改善、社会和谐提供强有力的基

础支撑。

就推进我市教育事业发展,乔新江强调,要办好人民满意的教育。各级各相关部门必须站在时代发展的高度,及时回应人民群众关心的教育热点难点问题,认真研究教育事业中亟需破解的深层次体制机制障碍,把信阳的教育工作抓得更实、办得更好。要坚持目标导向,核心是培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人,关键是让人民满意、让广大教职员工满意、让社会满意,前提是把教育做好做强。要坚持问题导向,重点解决好教育“不均衡”“不公平”及“上学难”“分班难”等问题,保证每一名学生都有接受公平、优质教育的机会,不让一个孩子输在起跑线上。要坚持改革导向,重点改革育人方式、办学模式、管理体制和保障机制,加快形成以政府依法宏观管理、学校依法自主办学、社会有序参与、各方合力推进的良好格局。

要建设素质过硬的队伍。要着力建好队伍,紧紧围绕习近平总书记提出的“四有”教师的要求,大力实施师德师风建设工程和“名师名校名校长”培养工程,努力建设一支想干事、能干事、干成事的专家型校长队伍,打造一支师德高尚、业务精湛、充满活力的事业型教师队伍。要精心带好队伍,改进教师管理机制,不断激发广大教职员工的积极性和创造性。要切实用好队伍,着力培养一批骨干教师、特级教师、学科带头人,发挥示范引领作用,带动教师队伍向更高层次迈进。要强化激励、完善机制、优化环境,着力推进城乡义务教育学校校长、教师轮岗交流,建设一支“下得去、留得住、教得好”的农村教师队伍。

要营造尊师重教的氛围。各级各相关部门要千方百计加

大教育投入,千方百计提高教师待遇,千方百计关心教师生活,千方百计保障教师权益,在全社会大力弘扬优秀教育工作者的先进事迹和高尚品德,着力营造尊师重教的浓厚氛围,不断提高教师的政治地位、社会地位、职业地位,让广大教师在岗位上有幸福感、事业上有成就感、社会上有荣誉感,让教师成为让人羡慕的职业。

市领导王新会、熊静香、邵春杰陪同慰问。

市长尚朝阳、市政协副主席周慧超一行先后来到羊山中学、羊山实验小学、信阳市第二高级中学和平桥区一小分校,看望慰问一线教师职工,向他们致以节日的问候,并召开座谈会,与部分教职工代表畅谈教育发展。

座谈会上,尚朝阳从“教育有成绩、教育有短板、教育有希望”三个方面充分肯定了我市教育工作取得的成绩,指出了教育工作存在的短板,并对下一步教育工作提出了殷切希望。

教育有成绩。尚朝阳说,抓教育就是抓发展、就是抓支撑力、就是抓竞争力。近年来,市委、市政府认真贯彻落实教育优先发展战略,全市上下以促进教育公平、提高教育质量为主线,狠抓教育教学管理,教育事业不断取得新进展,教育工作不断迈上新台阶,收获了不少精彩,呈现了很多亮点。对教育战线取得成绩,市委、市政府是充分肯定的,全市人民是满意的。

教育有短板。尚朝阳指出,与先进地区相比,与人民群众的殷切希望相比,我市教育工作还有一定距离,还存在一定的短板。主要表现在教育结构还不够合理,均衡发展还需要推进,教育内涵还有待提升。具体来说就是学校布局不够合理,资金投入不足,教师总量存在缺口。这些需要我们高

度重视,并在今后的工作中切实加以解决,努力补齐短板。

教育有希望。尚朝阳指出,今天的教育,就是明天的生产力,信阳发展取得成绩,得益于教育事业的发展。服务教育,服务学校,服务师生,促进教育健康快速发展,是各级党委政府的职责。要高度重视教育。牢固树立教育强市理念,充分认识教育在发展中的基础性、先导性作用,切实把教育摆在优先发展的战略地位。结合脱贫攻坚工作,认真贯彻教育脱贫政策,全面落实贫困家庭学生教育保障和教育资助,确保贫困人口子女都能接受良好的基础教育,阻断贫困代际传递。要认真办好教育。加快教育改革,紧紧围绕国家《十三五教育规划纲要》要求,加快教育发展重要领域和关键环节的改革,推动教育资源共享和教育创新;逐步深化教育体制改革试点,大力推进教育发展,全面提升教育教学质量;更加突出教育的公益性和普惠性,大力推进寄宿制学校建设,让农村适龄儿童就近就学,促进教育公平。要切实服务教育。持续加大教育投入力度,进一步提升服务教育、服务师生的水平。深化人事制度改革,为各类优秀教育工作者脱颖而出创造平台;认真落实并逐步提高教师的福利待遇,为广大教师多办实事、多做好事、多解难事,切实维护教师权益,让教师成为当之无愧的最受尊敬的职业。

尚朝阳也希望,全市广大教师和教育工作者,自觉把个人前途命运与教育事业发展紧密联系起来,与信阳经济社会发展紧密联系起来,不仅把教育作为一种职业来干,更作为一份事业来追求,以更加饱满的工作热情,在建设“五个信阳”的火热实践中挥洒汗水、贡献力量,在教师这个神圣的职业中谱写壮丽的人生篇章。

年龄不是坎 有才你就来

市群众艺术馆老年艺术大学昨开学,迎来首批434名学员

信阳消息(付欣昌 韩大卫)为充分发挥信阳市公共文化基础设施的社会功能,不断满足广大老年人的文化需求,切实帮助老年人增长知识、丰富生活、陶冶情操、促进健康,实现“老有所养、老有所为、老有所学、老有所乐”的工作目标,经过一年多的筹备工作,信阳市群众艺术馆老年艺术大学于今年8月中旬正式成立,9月8日正式开学,434名首批学员走进老年艺术大学课堂。

信阳市中心城区人口集

中,老年群体众多,且每年新增老人数量很大,为给这些老年人提供一个适合自身特点的学习与活动空间,信阳市群众艺术馆对原有的活动形式进行改革,成立了“信阳市群众艺术馆老年艺术大学”。市群众艺术馆结合信阳区域特点和工作实际,先期开设了舞蹈、合唱、时装走秀、戏曲表演、中国画、书法、剪纸、民乐8个专业。经过考试和选拔,信阳市群众艺术馆老年艺术大学第一期共招收学员434名。



争先恐后

9月8日上午,在欧凯龙家居小镇宽阔的马路上,穿着五颜六色骑行服的运动员正在展开激烈追逐,路边的观众不断地给他们加油。信阳市第五届全运会成人组的自行车比赛在这里举行。来自全市各县区和自行车运动俱乐部的70余名男女运动员参加了8公里的公路自行车比赛。

本报记者 郝光 摄